

A(PMP) 358 / 20.11.2017



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 2308A / 20.11.2017

Parlamentul României - Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Mișcarea Populară

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului Petre Daea, Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

De către: Cornel Mircea Sămărtinean, Deputat PMP de Timiș

Tema întrebării: Propunere legislativă privind reorganizarea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale(nr.b523/2017)

Domnule **Ministru**,

În cadrul programului de audiențe de la cabinetul meu parlamentar mi-a fost adusă la cunoștință următoarea situație pe care v-o prezint pentru soluționare:

În data de 25 octombrie 2017 a fost depusă la Senat în procedură de urgență **Propunerea legislativă privind unele măsuri pentru reorganizarea MADR, precum și a unor structuri aflate în subordinea acesteia**, demers legislativ ce aparține deputaților și senatorilor din grupurile parlamentare ale PSD. Prin acest act normativ inițiatorii propun, citez: "Reorganizarea MADR și a unor structuri din subordinea acestuia, prin înființarea la nivelul fiecărui județ și al municipiului București a unor instituții publice cu atribuții complexe, care să asigure practicarea unei agriculturi durabile, dezvoltarea echitabilă a tuturor zonelor țării și realizarea obiectivelor propuse, pe termen lung, denumite Direcții Generale pentru Agricultură Județene și a Municipiului București. Personalul structurilor reorganizate va fi preluat prin transfer în cadrul noilor structuri la care trece activitatea acestora, în limita numărului maxim de posturi aprobat pentru aceste structuri."

Pe scurt, această reorganizare constă în desființarea unor structuri aflate în prezent în subordinea MADR, și anume : Agenția Domeniului Statului, Agenția Națională pentru Zootehnie, Autoritatea Națională Fitosanitară, Agenția Națională pentru Pescuit și Acvacultură, Autoritatea pentru Administrarea Sistemului Național Antigriindină și de

Creșterea a Precipitațiilor, ale căror atribuții vor fi preluate de către noile structuri înființate la nivel teritorial.

Agenția Domeniului Statului este instituția publică cu activitate specifică, a cărei înființare și activitate este reglementată de Legea nr.268/2001 și H.G. nr.626/2001, instituție care veghează la exercitarea în numele statului român a prerogativelor dreptului de proprietate asupra terenurilor cu destinație agricolă aparținând domeniului privat al statului. Agenția Domeniului Statului este unul din contributorii mari la bugetul de stat, fiind singura instituție prin intermediul căreia statul român își poate crea pârghiile necesare pentru a putea interveni și reglementa politica agricolă de stat.

Desființarea acestei instituții va duce la apariția blocajelor și disfuncționalităților în procesul decizional, piedici reale în dezvoltarea potențialului agricol din România.

În **Programul de guvernare 2017-2020**, capitolul **Politici agricole și dezvoltare rurală** se menționează că, citez: "*Agricultura și dezvoltarea satului românesc reprezintă o prioritate absolută. PSD își propune să fructifice potențialul agricol real al României, concomitent cu revitalizarea zonelor rurale prin programe de investiții. PSD își propune eficientizarea activității instituțiilor aflate în subordinea și coordonarea ministerului, și anume **extinderea atribuțiilor Agenției Domeniului Statului privind politica de comasare a terenurilor prin participarea activă pe piața funciară.***"

Menționez că această propunere legislativă are ca termen de avizare de la **Consiliul Legislativ** data de **30 noiembrie 2017**. Propunerea legislativă nu are până în prezent **punct de vedere de la Guvernul României**. Având în vedere impactul financiar, dar mai ales impactul social al acestei propuneri legislative, consider că este necesar ca propunerea legislativă să aibă și **avizul Consiliului Economic și Social**.

Având în vedere cele prezentate mai sus, vă rog, domnule **Ministru** să-mi transmiteți în procedură de urgență, **punctul de vedere al Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale** referitor la oportunitatea unei astfel de propuneri legislative cu toate implicațiile care derivă din această situație.

Consider că o instituție cu atribuțiile Agenției Domeniului Statului trebuie să se afle la un loc de cinste în cadrul instituțiilor guvernamentale ale statului român.

Solicitez răspuns scris.

Cornel Mircea Samartinean
Deputat PDL de Timiș



20.11.2017